

DŮVODOVÁ ZPRÁVA

1. Název problému a jeho charakteristika

Statutární město Plzeň, prostřednictvím odboru životního prostředí MMP, předalo městskému obvodu návrh novelizací vyhlášek se žádostí o vyjádření podle přílohy č. 4 Statutu města.

Novelizace se týká:

- A. Vyhlášky statutárního města Plzně č. 5/2014, ve znění vyhlášky č. 3/2015, kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu vznikajícího na území města Plzně včetně jejich biologicky rozložitelné složky a včetně systému nakládání se stavebním odpadem.
- B. Vyhlášky města Plzně č. 4/2014, kterou se stanoví poplatek za komunální odpad vznikající na území města Plzně. Novela je podmíněna novelou vyhlášky č. 5/2014 ve znění vyhlášky č. 3/2015.

2. Konstatování současného stavu a jeho analýza

Ad A)

Město Plzeň vydalo vyhlášku statutárního města Plzně č. 5/2014, ve znění vyhlášky č. 3/2015, kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu vznikajícího na území města Plzně včetně jejich biologicky rozložitelné složky a včetně systému nakládání se stavebním odpadem s účinností od 1. září 2015.

Navržená novela vyhlášky především nově:

- upravuje povinnosti vlastníků objektů v centrální části města při manipulaci se sběrnými nádobami na komunální odpad,
- upravuje nakládání se stavebním odpadem, kdy je navrženo zrušení bezplatného odložení stavební suti do sběrného dvora pro občany města Plzně,
- zavádí se nový typ nádoby o objemu 660 l z důvodu lepší manipulace s nádobami,
- vymezuje území města, kde je stanovena povinnost odstranit sběrnou nádobu ze svozového stanoviště do 24:00 hodin téhož dne.

V navržené novele vyhlášky v článku 1 bod 5 (příloha č. 3 důvodové zprávy) se zrušuje článek 7 odst. 2 stávající vyhlášky (příloha č. 4 důvodové zprávy), ve kterém je uvedeno, že fyzické osoby mohou stavební odpad bezplatně odložit ve sběrném dvoře v množství do 1 m³ /osobu měsíčně. To znamená, že přijetím článku 1 bod 5 předložené novely vyhlášky, se zruší možnost fyzickým osobám v omezeném množství odkládat stavební odpad ve sběrném dvoře. Tento návrh je motivován podezřením na zneužívání tohoto ustanovení ze strany menších stavebních firem a skutečností, že město je ze zákona původcem jen komunálního odpadu nikoli stavebního.

Na vyžádání byly sděleny náklady na odložený stavební odpad ve sběrných dvorech, které činí cca dva miliony za kalendářní rok, což je vzhledem k celkovým nákladům na systém minimální částka. Zrušení příslušného ustanovení ve věci odkládání odpadu by se bezprostředně negativně dotklo občanů Plzně. Je oprávněná obava, že stavební odpad od

občanů bude ukládán do nádob na domovní odpad a budou vznikat i nepovolené skládky se stavebním odpadem. Následné náklady na likvidaci těchto skládek (pomineme-li negativní vliv na vzhled obce) by mohly být tedy ještě vyšší, než když je stavební odpad odložen ve sběrných dvorech.

Komise životního prostředí i Rada městského obvodu Plzeň 2 - Slovany po projednání doporučují ve věci stavebního odpadu ponechat ve vyhlášce i nadále možnost bezplatného odkládání odpadu občany (fyzickými osobami nepodnikajícími) v množství daném vyhláškou.

Ad B)

V návrhu novely vyhlášky města Plzně č. 4/2014, kterou se stanoví poplatek za komunální odpad vznikající na území města Plzně, se jedná pouze o doplnění platby za nádobu o objemu 660 l. Cena je stanovena úměrně velikosti nádoby. Novela byla posouzena odborem EaP ÚMO Plzeň 2 – Slovany a nebyly k ní žádné připomínky.

Komise životního prostředí i Rada městského obvodu Plzeň 2 - Slovany po projednání doporučují novelu této vyhlášky přijmout beze změn.

3. Předpokládaný cílový stav

Schválení znění návrhu novely vyhlášky statutárního města Plzně č. 5/2014, kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu vznikajícího na území statutárního města Plzně včetně jejich biologicky rozložitelné složky a včetně systému nakládání se stavebním odpadem, ve znění vyhlášky č. 3/2015, vyjma článku 1 bod 5, kterým se navrhuje zrušení možnosti fyzickým osobám odkládat stavební odpad na sběrném dvoře bezplatně v množství do 1 m³ na osobu za měsíc.

Schválení přijetí novely vyhlášky č. 4/2014 bez výhrad.

4. Navrhované varianty řešení

Viz návrh usnesení; odpovídá doporučení KŽP i RMO Plzeň 2 - Slovany.

5. Doporučená varianta řešení

Viz návrh usnesení a předpokládaný cílový stav.

6. Finanční nároky řešení a možnosti finančního krytí

Nejsou žádné finanční nároky z rozpočtu městského obvodu.

7. Návrh termínů realizace a určení zodpovědných pracovníků

Po schválení ZMO zajistí vedoucí odboru životního prostředí sepsání a odeslání stanoviska k novelám vyhlášek v termínu do 31. 1. 2018.

Přílohy

č. 1 - žádost o vyjádření MMP OŽP ze dne 15. 11. 2017 k návrhu novely vyhlášky statutárního města Plzně č. 5/2014 a vyhlášky č. 4/2014.

č. 2 – důvodová zpráva Odboru životního prostředí MMP ve věci návrhu novely obecně závazné vyhlášky statutárního města Plzně č. 5/2014, ve znění obecně závazné vyhlášky č. 3/2015, kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu vznikajícího na území města Plzně včetně jejich biologicky rozložitelné složky a včetně systému nakládání se stavebním odpadem.

č. 3 - znění návrhu novely obecně závazné vyhlášky statutárního města Plzně č. 5/2014, kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu vznikajícího na území statutárního města plzně včetně jejich biologicky rozložitelné složky a včetně systému nakládání se stavebním odpadem, ve znění vyhlášky č. 3/2015.

č. 4 - úplné znění obecně závazné vyhlášky statutárního města Plzně č. 5/2014, kterou se stanoví systém shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání a odstraňování komunálního odpadu vznikajícího na území statutárního města plzně včetně jejich biologicky rozložitelné složky a včetně systému nakládání se stavebním odpadem, ve znění vyhlášky č. 3/2015.

č. 5 – příloha k vyhlášce – vymezení území města, kde je stanovena povinnost odstranit sběrnou nádobu ze svozového stanoviště do 24.00 hodin téhož dne.

č. 6 - novela č. 4/2014, ve znění vyhlášky statutárního města Plzně č. 2/2015, kterou se stanoví poplatek za komunální odpad vznikající na území města Plzně